
Reka. 
V soboto 8. februarija smo odveslali od 

Zadarskega mesta, o kterem še bodi omenjeno, 
da se je tukaj 1. 1204 zbirala četrta križarska 
vojska, ki si ni Jerusalema, nego Konstanti
nopel pribojevala. Naši mornarji, so bili ravno
kar odstranili mostič. ki je vezal Malto z ob
režjem, ko prispe neki duhovnik, ki je zvedavo 
gledal na ladjo in med potniki nekoga iskal. 
Mislil in domislil sem si takoj, da je bil more
biti urednik „Narodnega lista", kterega sem 
sinoči iskal pa ne našel. Danes je prišel pa 
on — prepozno! 

Vožnjo smo imeli ves dragi dan prav pri
jetno in zelo kratkočasno, ker se nam je skoro 
vsak trenotek nov svet odprl. Različni otoki, 
morske skale, modro nebo in modro morje, vi
soki hribi s sneženimi klobuki, celi gaji oljk, 
palm in cypres, vse to podaja čudežen ensemble, 
ponuja prečudežno vkupnost. Pozdravili smo 
ostrove Rivanj, Sestruuj s prelepo cerkvico vrh 
prijaznega grička, Meledo, Premudo, Ulbo in 
Seivo, na katerih so griči do višine obraščeni 
z vinsko t r to. 

Na Selvi je stalo pri obrežji obilo otrok, 
ki so z belimi bandercami veselo pozdravljali 
svoje očete, povračujoče se na Malti iz daljnih 
krajev. Na imenovanih otocih obdelujejo zemljo 
le žene, možje so večinoma mornarji, prav pri
ljubljeni ker krepki, zanesljivi in neustrašljivi, 
Takošen junak je bil pilot ali kormanuš na 
našem parniku, ki je bil odlikovan s zlatim 
križcem za svoje modro vedenje v morski bitki 
pri Višu. V večerko smo jadrali mimo otoka 
sv. Petra (s. Pietro dei nembi) in Sausega, 
kder neki žive sami veliki ljudje ; za to ime
nujejo Dalmatine! visokega človeka „Sansigota". 
Kaj lepo je mesto Mali Lušiu na dolgem otoku 
Lušinji. 

Zagozdjeno je med dva hriba; ima prav 
čedne po 2 do 3 nadstropja visoke hiše, ktere 
obdajajo mični oljkini vrti . Blizo mesta tešejo 
in zbijajo brodove; ladje jadralke se skoro vse 
izdelujejo v Malem Lušinu. Pri vhodu v luko 
na levici stoji trdnjava sedaj zapuščena, nek
daj braneča sovražniku pot v mesto. 

Povrnivši se iz tega tesnega golfa smo 
pluli dalje med Lušinom, Kandolom, Unjem in 
Levrero. Na konci podolgovatega Lušina vzdiga 
se 590 metrov visoka gora Osor. Ko smo se 
približali otoku Chersu, zahajalo je že ljubo 
solncev za božjo gnado. 

Črez morsko površje je bila razprostr ta 
kakor zlata, tenka pajčevina. Nastal je krasen 

Za poduk in kratek čas. 



veče in prijeten. Ticekalebi so obletovale parnik 
ali so posedale in veslale po grebenih lahno 
se zibajočih valov in so se v nje potapale ter 
kopale v njih svoje perje. Ribepljuskavice so 
sparoma tu in tam pogledavale iz vode. Ven
dar tim globlje je Malta prihajala v zaliv 
Kvarnarski (canale die Quarnero), tim nemir
neji so postajali valovi. V tej luki bojda Adrija 
nikoli prav ne mirujo. Zato že stari pisatelji, 
grški in latinski, s strahom omenjajo peneče 
valovje okolo otoka Cherta. Poslednja ta noč, 
ktero sem preživel na plavajočem hotelu, bila 
je edna najlepših. 

Bledo lice polnega meseca se je skrivnostno 
ogledovalo v nemirni Adriji. Nad glavami nam 
ja gorela večernica in sta se ark tur in orijon 
veselo sukala po svojih na tenko določenih 
Tintih. V tako jasnej noči je menda sestavil sv. 

rilij svojo šesto homilijo, katere celo znani 
ovalec A. Humbolt ne more dovolj prehva
. (Kosmos I I , 26). 

„Gledal li si kedaj, tako ogovori slavni 
^ padočan svoje poslušalce, v vedrej noči z 

iremakljivim okom neizmerno lepoto zvezd; 
si se spomnil pri tem pogledu vsemogočnega 
js tra? Kdo je on, ki je posejal s takim cvet
1 nebeško polje — nebeške livade ? Si li 
■mišljeval v duhu ta nebeška čudesa, pa si 
iznal iz vidnih stvarij nevidnega vstvarnika?" 
d takim pomišljevanjem je zginila skoraj 
.•a polovina noči. Pa kaj hočem? Oči so po
ja le trudne in težke ko svinec, zato se po

li m k počitku in dasi se je Malta močno gu
la. zaspal sem vendar v tesni sobici brzo in 

i i l sem med nebom in vodo tako sladko, da 
3" jem znal, kedaj smo dosegli mesto Cherso. 

Le ko se je zemlja zasukala in je bilo 
aet jutro, jutro hladno in jasno, ki mi je 
lukalo skozi okroglo okence, stala je Malta 
rno pred mestom Reko, kamor je neki došla 
treh popolnoči. Urno pospravim svoje reči, 

se poslovim od blagega g. kapitana, vrlih mor
narjev slovanske korenine in zapustim lepo 
ladjo, ki mi je bila 4 dni varno zavetje. 

V mestu se udomačim pri zlati zvezdi — 
alla stella d'oro. Bila je nedelja septuagesima; 
in naroda polno po ulicah in cerkvah. 

(Konec prih.) 

Smešnica 52. Nekdo, ki se je svojega 
življenje uže bil naveličal, skoči dvakrat v 
vodo, pa vsakokrat ga nek dninar izvleče ži
vega. Naposled se vpričo tega obesi. Gospodar 
vpraša dninarja, zakaj ni še tretjič rešil ? Od
govori : dvakrat sem ga iz vode potegnil, pa 
ker je bil do kože ves moker, mislil sem, da 
je zato se obesil, da se zopet posuši. 

Šmarijčan. 


